

# ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

## Fakulta právnická

### Katedra správního práva

---

#### Posudek vedoucího diplomové práce

**Diplomantka:** Anna Dufková

**Studijní obor:** Právo

**Název práce:** Přestupky proti bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních komunikacích

**Vedoucí diplomové práce:** JUDr. Václav Henych

---

#### I. Obsah a aktuálnost diplomové práce

Diplomová práce je zaměřena na přestupky, nikoli však v obecné poloze ale se zaměřením na konkrétní oblast – přestupky v rámci silničního provozu. Jde o právní oblast, která prochází v posledním období řadou změn. Nejde jen o změny obecné právní úpravy přestupků (zákon č. 204/2015 Sb.), ale jde i o změny zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změnách některých zákonů (zákon o silničním provozu), které proběhly v roce 2015 a 2016 (zákon č. 268/2015 Sb., a zákon č. 48/2016 Sb.).

Diplomová práce je zaměřena jak na obecnou problematiku (Historie pravidel silničního provozu a vývoj sankčního systému, Prameny právní úpravy a Základní vymezení přestupku), tak na „silniční“ přestupky (Charakteristika přestupků proti bezpečnosti a plynulosti silničního provozu na pozemních komunikacích, Srovnávání duplicitní právní úpravy vybraných trestných činů a přestupků v silniční dopravě, Projednávání přestupků v prvním stupni a Sankce za dopravní přestupky).

Osnova diplomové práce vystihuje její zadání. Zpracování je relativně podrobné a odráží základní danou problematiku.

Práce obsahuje i základní výčet literatury a judikatury.

#### II. Hodnocení diplomové práce

Diplomová práce odpovídá stanoveným požadavkům, a to jak po obsahové, tak po formální stránce. Její zpracování je, pokud jde o jazykovou úpravu, na dobré úrovni a nemám zásadní připomínky. Rovněž kontrola „plagiátorství“ proběhla bez závad.

Vzhledem k uvedenému doporučuji diplomovou práci k obhajobě. Současně doporučuji, aby diplomantka odpověděla na tyto otázky:

- 1) Popište podrobněji řádné opravné prostředky?
- 2) Může být řízení motorového vozidla v některých případech posuzováno jako trestný čin?

V Praze dne 16. 4. 2014

JUDr. Václav Henych

